

UPOZORNĚNÍ NA ZHORŠENOU KVALITU PITNÉ VODY VE VODOVODU CÍSAŘSKÁ STUDÁNKA V UKAZATELI DUSIČNANY

Vážený odběrateli,
s ohledem na zhoršení kvality vody ve vodních zdrojích zásobujících **Skupinový vodovod Císařská studánka podzemní vodou** byl rozhodnutím Krajské hygienické stanice ze dne 12.12.2024 pro pitnou vodu povolen **mírnější limit v ukazateli dusičnany 60 mg/l (zákonný limit 50 mg/l)**, a to pro období nejpozději do 31.10.2027.

Oblast zásobovaná vodou ze Skupinového vodovodu Císařská studánka

Bílý Újezd vč. Hroška a Masty, Černíkovice vč. Domašina u Solnice, Kvasiny, Libel, Lično (*netýká se Ostašovic a Radostovic*), Skuhrov nad Bělou vč. Brocné a Svinné, Solnice vč. Ještětice, Synkov – Slemeno vč. Jedliny, Třebešov a Rychnov nad Kněžnou – pouze Lipovka a Litohrady a předaná voda ze skupinového vodovodu Císařská studánka do vodovodu Rychnov nad Kněžnou.

Dle **Hodnocení zdravotních rizik dusičnanů** z pitné vody Skupinového vodovodu Císařská studánka (viz www.aquark.cz - ZÁKAZNICKÝ SERVIS - DOKUMENTY KE STAŽENÍ) zpracovaného MUDr. Bohumilem Havlem 23.5. 2024 se s mírnějším limitem v ukazateli dusičnany 60 mg/l (zákonný limit 50 mg/l) pojí:

1) **Nemožnost používání vodovodní vody k přípravě kojenecké stravy (děti do 1 roku)**

Jedná se o zákaz. **Budeme vyplácet finanční příspěvek ve výši 8,60 Kč/den/kojenec.** Pro vyplacení příspěvku je nezbytné vyplnit „**Žádost o finanční příspěvek na nákup balené vody – děti do 1 roku**“ a její doručení na:

1. Obecní úřad v místě bydliště (*netýká se Lipovky a Litohradů*) nebo
2. AQUA SERVIS, a.s., Štemberkova 1094, 516 01 Rychnov n. Kněžnou (*schránka na plotě*) nebo
3. email: fakturace@aquark.cz.

2) **Doporučení k omezení přímé spotřeby této vody u těhotných žen a dětí ve věku do 2 let (dětí 1 – 2,99 let).**

Toto doporučení vychází z výpočtu, ve kterém se počítá s max. hodnotou 60 mg/l – pro případy, kdy občan pije dennodenně dlouhodobě (*měsíce, roky*) vodu s obsahem dusičnanů 60 mg/l. Vzhledem k tomu, že **průměrná hodnota dusičnanů ve vodovodu Císařská studánka se dlouhodobě pohybuje pod zákonným limitem**, v roce 2024 bylo průměrně dosaženo **48 mg/l**, Protokol o hodnocení rizik na str. 13 uvádí, že **dlouhodobá průměrná koncentrace proto nepřesahuje limit, takže je bezpředmětné se u ní zabývat hodnocením rizika chronických účinků.**

Společnost AQUA SERVIS, a.s. jako provozovatel Skupinového vodovodu Císařská studánka není schopna žádným provozním opatřením ovlivnit úroveň hladiny dusičnanů ve zdrojích a tím i v pitné vodě. Zvýšený výskyt dusičnanů má přímou souvislost s historicky realizovanou zemědělskou činností a v současné době probíhajícími klimatickými změnami (*období sucha střídající se s obdobími intenzivních srážek*). Vlastník vodovodu, kterým je Vodárenský svaz Císařská studánka, intenzivně pracuje na realizaci nápravných opatření, která si vyžádají investice v řádu jednotek až desítek milionů korun.

Děkujeme za pochopení.

V Rychnově nad Kněžnou 16.12.2024

Ing. Iveta Doležalová
generální ředitelka